

希望中国科学院不断出创新成果、出创新人才、出创新思想,率先实现科学技术跨越发展 率先建成国家创新人才高地,率先建成国家高水平科技智库,率先建设国际一流科研机构。

--习近平总书记2013年7月17日在中国科学院考察工作时的讲证

Q 高级

科研 院士 教育 合作交流 科学传播 出版 信息公开 专题 访谈 视频 会议 首页 党建

🌊 您现在的位置: 首页 > 新闻 > 科技动态 > 国际动态

## 法国发现与肌营养不良症有关联基因

法国研究人员最新发现一个与面肩肱型肌营养不良症有关联的重要基因,这将有助于研发治疗这种疾病的新疗 法。

法国某研究小组日前通过小鼠实验发现,如果切除一个名为FAT1的基因,小鼠面部肌肉和局部肩部肌肉就会发 育不正常,成年后肌肉也会过早萎缩。此外,该基因被切除的小鼠还会表现出视网膜血管异常和内耳畸形。这些症 状与人类患面肩肱型肌营养不良症的症状极为相似。

研究人员深入研究后发现,面肩胛肱型肌营养不良症患者在胎儿阶段FAT1基因的表达程度就显著低于正常人, 出生后这种基因发生变异的几率也较正常人高。

研究人员指出,FAT1基因在导致面肩肱型肌营养不良症的多种基因机制中均扮演重要角色,可以针对这个基因 研发治疗这种疾病的新方法。

面肩肱型肌营养不良症是由4号染色体异常导致的一种肌营养不良症,症状主要表现为脸、肩和上臂肌力减退以 及肌肉萎缩。

相关论文已经发表在新一期美国《科学公共图书馆遗传卷》月刊上。